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ΕΛΕΝ  ΚΕΛΕΡ 

 
      Πριν από πολλά χρόνια, στην Αλαμπάμα της Αμερικής 

ζούσε η οικογένεια των Κέλερ, μια ευτυχισμένη οικογένεια. 

Όλα πήγαιναν πολύ καλά μέχρι τη στιγμή, που το κοριτσάκι 

των Κέλερ, η Έλεν αρρώστησε από μια πολύ σοβαρή ασθένεια 

και αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να μείνει τυφλή και κωφάλαλη. 

Έτσι, η ζωή της οικογένειας Κέλερ άλλαξε εντελώς. 

            Η Έλεν δεν είχε μια φυσιολογική ζωή. Ήταν ένα παιδί 

που δεν μπορούσε να καταλάβει τίποτα ούτε μπορούσε να 

επικοινωνήσει με κανένα. Η ζωή της ήταν άχαρη και βαρετή. Οι 

γονείς της τη φρόντιζαν και την αγαπούσαν και προσπαθούσαν 

με κάθε τρόπο να τη βοηθήσουν. Πήγαν στους καλύτερους 

γιατρούς για να γίνει καλά η κόρη τους. Δυστυχώς όμως δεν 



μπορούσαν να κάνουν τίποτα. Η Έλεν ήταν καταδικασμένη να 

ζήσει για πάντα στο σκοτάδι.  

            Αποφάσισαν λοιπόν να πάρουν μια δασκάλα την Ανν 

Σάλιβαν η οποία θα μπορούσε να βοηθήσει τη  μικρή Έλεν. Το 

έργο της Ανν ήταν πάρα πολύ δύσκολο. Η Έλεν ήταν ένα 

κακομαθημένο κορίτσι που δεν είχε καθόλου τρόπους, 

συμπεριφερόταν σαν αγρίμι  και έφταιγαν οι γονείς της γι’ 

αυτό επειδή της έκαναν όλα τα χατίρια.  

Με  πολύ σκληρή δουλειά, η Ανν έμαθε στην Έλεν να γράφει 

κάποιες λέξεις αλλά αυτό αρχικά η Έλεν το έκανε εντελώς 

μηχανικά. Με επιμονή και υπομονή η δασκάλα της,  της  έμαθε  

να καταλαβαίνει το νόημα των λέξεων που έγραφε. Μετά από 

αυτό, όλοι στο σπίτι ήταν χαρούμενοι που μπορούσαν να 

επικοινωνούν έστω και στοιχειωδώς με την Έλεν. 

 

 

 



            Με μεγάλο κόπο και προσπάθεια, η Ανν κατάφερε να 

μάθει στην Έλεν να σχηματίζει προτάσεις. Η μικρή μαθήτρια, 

ήταν κατενθουσιασμένη. Επιτέλους επικοινωνούσε!  Η 

δασκάλα της, της έφερε ένα βιβλίο με ανάγλυφα γράμματα, 

ένα βιβλίο που ήταν γραμμένο στη  γραφή Μπράιγ, το 

σύστημα γραφής των τυφλών. Έτσι η Έλεν έμαθε να διαβάζει 

και να γράφει. Μπορούσε επιτέλους να εκφραστεί. Η ζωή της 

άλλαξε εντελώς. Μάθαινε να ζει να ανακαλύπτει, να 

δημιουργεί !!! Ήταν ένα κορίτσι θαύμα! 

            Σε λίγο καιρό η μικρή  Έλεν έγινε διάσημη. Ο πρόεδρος 

των Η.Π.Α. την κάλεσε και τη βράβευσε για αυτό που είχε 

καταφέρει. Η Έλεν όμως δεν επαναπαύθηκε. Ήθελε συνέχεια 

να μαθαίνει. Και μάθαινε πολύ γρήγορα και με μεγάλη όρεξη. 

Η δασκάλα της,  πρότεινε στους γονείς της να τη στείλουν να 

σπουδάσει στο Ινστιτούτο τυφλών Πέρκινς.  

            Εκεί, η Έλεν έμαθε και να μιλά. Δεν ζούσε πια στη 

σιωπή. Οι γονείς της δεν μπορούσαν να το πιστέψουν. 

Ένιωθαν περήφανοι για την κόρη τους και για αυτό που είχε 

καταφέρει  με τη θέληση και το πείσμα της. 

      Όταν η Έλεν έγινε 16 ετών πήρε μια σημαντική και 

πρωτοποριακή  για την εποχή της απόφαση. Να σπουδάσει 

στο Χάρβαρντ, το καλύτερο Πανεπιστήμιο της Αμερικής. 

Επειδή όμως το Χάρβαρντ ήταν μόνο για αγόρια, η Ανν της 

πρότεινε να σπουδάσει στο Ράντκλιφ. 

          Τελικά, η Έλεν κατάφερε να σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο 

Ράντκλιφ, με τη βοήθεια και την αυτοθυσία της δασκάλας της, 

που για να βοηθήσει την Έλεν στο διάβασμα, έχασε μέρος της 

όρασής της.    



           Η προσπάθεια της Έλεν έγινε γνωστή σε όλο τον κόσμο 

και η ίδια έγινε διάσημη και απόκτησε παγκόσμια φήμη.   

 

 

 

Η  συγκλονιστική αυτή ιστορία, είναι αληθινή μας βοηθά να 

αντιληφθούμε, πως όταν υπάρχει δύναμη ψυχής όλα είναι 

δυνατά. Δεν υπάρχει μεγαλύτερο σύμβολο ελπίδας από αυτό 

της Έλεν, που κατόρθωσε να βγει από το σκοτάδι και να γίνει 

ένα λαμπρό παράδειγμα για όλους εμάς ,που λιποψυχούμε 

και προσπαθούμε να βρούμε δικαιολογίες, όταν δεν 

μπορούμε να καταφέρουμε κάτι. Η προσπάθεια της Έλεν 

Κέλερ μας δίνει δύναμη και  θάρρος  και μας αποδεικνύει ότι 

τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο. Χρειάζεται να έχουμε πίστη 

στον εαυτό μας, θέληση και επιμονή και όλα μπορούν να  

πραγματοποιηθούν. Η Έλεν με το έργο της, μας οδηγεί σε 

ελπιδοφόρα μονοπάτια και μας δείχνει πως όσο δύσκολος κι 

αν είναι ο δρόμος που ακολουθούμε, πάντα στο τέλος θα 

βρούμε το φως, αρκεί να μην λυγίσουμε και να μην κάνουμε 

πίσω σε καμία δυσκολία. 

 



Ποια ήταν όμως η Έλεν Κέλερ; 

 

Οι ατρόμητοι 

Η Έλεν ήταν ένα κορίτσι με επιμονή  θέληση και αισιοδοξία 

που κατάφερε να πετύχει τους στόχους της. Είχε θάρρος και 

πείσμα και δεν τα παρατούσε ποτέ. Έκανε τρομερές 

προσπάθειες και σπούδασε σε μια εποχή που ήταν πολύ 

δύσκολο να σπουδάσεις. 

 

 

  Οι Σούπερ-Ντούπερ 

Η Έλεν ήταν σπουδαία, έξυπνη, προσπαθούσε πολύ και δεν το 

έβαζε κάτω. Ήταν θαρραλέα και γενναία και κατόρθωσε να 

σπουδάσει. 

 



Οι 4 νικητές 

Η Έλεν  ήταν κωφάλαλη και τυφλή παρόλα αυτά σπούδασε, 

έγινε διάσημη σε όλο τον κόσμο και έφτασε πολύ ψηλά γιατί 

είχε θέληση και πίστη ότι θα τα καταφέρει. 

 

Τα 5 αστέρια 

Η Έλεν ήταν ένα χαρισματικό παιδί με θέληση και θάρρος. Είχε 

μεγάλη δύναμη στην ψυχή της, επιμονή και υπομονή. Είχε 

στόχους, αγάπη για μάθηση και δεν έκανε πίσω σε 

οποιαδήποτε δυσκολία  συναντούσε. Ήταν γενναία και 

αισιόδοξη, προσπαθούσε πάντα για το καλύτερο και δεν έχανε 

την ελπίδα της. 

 

Κ.Ε.Ν.Α.Δ 

Η Έλεν, ήταν ένα κορίτσι με μεγάλη ψυχική δύναμη, που αν και  

ήταν τυφλή και κωφάλαλη είχε πολλούς στόχους και στο τέλος 

κατάφερε να σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο Ράντκλιφ με τη 

βοήθεια της δασκάλας της Ανν Σάλιβαν. Μάλιστα ήταν το 

πρώτο κωφάλαλο άτομο που πήρε πτυχίο. Έτσι, έγινε γνωστή 

σε όλο τον κόσμο και φωτεινό παράδειγμα για πολλούς 

ανθρώπους. 

 

 

 

 



Τι ρόλο έπαιξε η δασκάλα της Ανν Σάλιβαν στη διαμόρφωση 

και ολοκλήρωση της προσωπικότητας της; 

Οι ατρόμητοι 

Η Ανν Σάλιβαν βοήθησε τη μικρή Έλεν να πετύχει τους στόχους 

της, που ίσως σε πολλούς φαίνονταν ακατόρθωτοι και να 

καταφέρει απίστευτα πράγματα. 

 

Οι Σούπερ Ντούπερ 

Η Ανν αν και ήταν αυστηρή, ήταν φιλική απέναντι στην Έλεν 

και της έδειχνε συνέχεια την αγάπη της. Ήταν υπομονετική, 

προσπαθούσε πολύ για να της μάθει αυτά που έπρεπε και δεν 

τα παρατούσε. 

 

 



Οι 4 νικητές 

Η Ανν Σάλιβαν ήταν αυτή που βοήθησε απίστευτα την Έλεν και 

άλλαξε εντελώς τη ζωή της μαθήτριάς της. Είχε και η ίδια 

πρόβλημα με την όρασή της, όταν ήταν μικρή και έτσι 

μπορούσε να καταλάβει τις δυσκολίες της Έλεν και να την 

καθοδηγήσει σωστά. 

 

Τα 5 αστέρια 

Η Ανν ήταν μια πολύ καλή δασκάλα, που κατάφερε αρχικά να 

μάθει τρόπους στην Έλεν που ήταν κακομαθημένη και μετά τη 

βοήθησε να σπουδάσει και να πετύχει τους στόχους της. 

 

Κ.Ε.Ν.Α.Δ 

Η Ανν αγαπούσε πολύ τη μαθήτριά της και με την υπομονή της 

και την επιμονή της την έκανε να μην νιώθει άσχημα που ήταν 

διαφορετική από τα υπόλοιπα παιδιά της ηλικίας της. Της 

έμαθε  να επικοινωνεί με τους άλλους, τη βοήθησε να 

σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο και να γίνει διάσημη.  

 

 



Ποια ήταν η συμπεριφορά των γονιών της Έλεν; 

 

Οι ατρόμητοι 

Οι γονείς της Έλεν έκαναν ότι μπορούσαν για να βοηθήσουν το 

κοριτσάκι τους. Την πήγαν στους καλύτερους γιατρούς χωρίς 

αποτέλεσμα. Ο πατέρας της πίστευε ότι δεν θα τα καταφέρει. 

Η μητέρα της αντίθετα πίστευε σ’ αυτήν, της έδινε  την αγάπη 

της και όλη της τη στοργή και έτσι η Έλεν απόκτησε δύναμη και 

ξεπέρασε όλες τις δυσκολίες. 

 

 

 

Οι Σούπερ Ντούπερ  

Οι γονείς της προσπαθούσαν να γίνει καλά η κόρη τους. 

Έκαναν ότι περνούσε από το χέρι τους. Στην αρχή ο πατέρας 

ήταν απαισιόδοξος και δεν πίστευε ότι θα τα καταφέρει η 



Έλεν. Η μητέρα της όμως προσπαθούσε να κάνει το καλύτερο 

για την κόρη τους. 

 

Οι 4 νικητές 

Οι γονείς της Έλεν ήταν πολύ απογοητευμένοι που το 

κοριτσάκι τους ήταν τυφλό και κωφάλαλο. Ο πατέρας της 

μάλιστα πίστευε ότι όσο και αν προσπαθούσαν δεν θα 

κατάφερναν τίποτα. Η μητέρα της δεν έχανε τις ελπίδες της. 

Και πραγματικά χάρη στη βοήθεια της δασκάλας της Ανν 

Σάλιβαν η Έλεν τα κατάφερε. 

 

Τα 5 αστέρια 

Ο κύριος και η κυρία Κέλερ θεωρούσαν πως ποτέ η Έλεν δεν 

θα γινόταν ένα φυσιολογικό άτομο. Ο κύριος Κέλερ ειδικά 

πίστευε ότι δεν είχαν καμία ελπίδα. Η μητέρα της όμως έδειξε 

κουράγιο και δύναμη και τελικά η Έλεν όχι μόνο τα κατάφερε 

αλλά σπούδασε και έγινε διάσημη σε όλο τον κόσμο. 

 



Κ.Ε.Ν.Α.Δ 

Οι γονείς της την αγαπούσαν πολύ και της έκαναν όλα τα 

χατίρια γιατί ήταν απελπισμένοι και λυπόντουσαν το κοριτσάκι 

τους. Ο μπαμπάς της δεν είχε την υπομονή ούτε τη δύναμη. Η 

μαμά της, της έδινε θάρρος. Στο τέλος και οι δυο τη βοήθησαν 

να τα καταφέρει. 

 

 

 

 



Ποια είναι τα στοιχεία του χαρακτήρα της Έλεν Κέλερ και της 

Ανν Σάλιβαν που με εντυπωσίασαν; 

 

Οι ατρόμητοι 

Η Έλεν Κέλερ ήταν αισιόδοξη και πίστευε ότι μπορούσε να 

πετύχει το στόχο της. Είχε θάρρος και θέληση και δεν τα 

παρατούσε ποτέ. Έκανε τεράστιες προσπάθειες και κατάφερε 

να σπουδάσει σε μια εποχή που ήταν σχεδόν ακατόρθωτο για 

μια γυναίκα να σπουδάσει ακόμα και αν ήταν φυσιολογική. 

Η Ανν ήταν υπομονετική και υπεύθυνη. Προσπαθούσε να 

μάθει στη μαθήτριά της όλα όσα έπρεπε. Της έμαθε να 

αγωνίζεται και να μην κάνει πίσω. 

 

Οι Σούπερ Ντούπερ 

Η Έλεν ήταν θαρραλέα έξυπνη και πολύ γενναία. 

Προσπαθούσε πολύ, δεν τα παρατούσε και δεν έχανε τις 

ελπίδες της. 

Η Ανν ήταν πολύ φιλική με την Έλεν και είχε υπομονή και 

στόχους για τη μαθήτριά της. Ήταν θαρραλέα, ευσυνείδητη 

και έδωσε στην Έλεν όλη της την αγάπη. 

 

Οι 4 νικητές 

Η Έλεν είχε επιμονή, επιμονή, θέληση, θάρρος και μεγάλη 

αγάπη για τη μάθηση. Γι’ αυτό σπούδασε σε μια δύσκολη 

εποχή και έγινε σπουδαία αν και ήταν τυφλή και κωφάλαλη. 



Η Ανν ήταν καλόκαρδη και ευγενική. Ήταν αυστηρή με τη 

μαθήτριά της, όμως έτσι τη βοήθησε να σπουδάσει και να 

φτάσει εκεί που έφτασε. Ήταν ακόμα αισιόδοξη και έδινε 

πάντα δύναμη και θάρρος που τόσο πολύ χρειαζόταν στη 

μικρή Έλεν. 

 

 

 

 

Τα 5 αστέρια 

Αυτό που μας εντυπωσίασε από την Έλεν Κέλερ ήταν η 

δύναμη του χαρακτήρα της και η θέλησή της να σπουδάσει 

παρόλο που ήταν τυφλή και κωφάλαλη. 

Όσο για την Ανν, ήταν μια άξια δασκάλα που βοήθησε την 

Έλεν να γίνει ένας σωστός και ολοκληρωμένος άνθρωπος. 

 



Κ.Ε.Ν.Α.Δ 

Η Έλεν ήταν ένα γενναίο κορίτσι που είχε στόχους και δεν τα 

παρατούσε. Με την αισιοδοξία της, την επιμονή της τη 

μεγάλη της προσπάθεια αλλά και την τεράστια βοήθεια της 

δασκάλας της κατάφερε να σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο και 

ήταν η πρώτη κωφάλαλη που πήρε πτυχίο. Έτσι έγινε γνωστή 

σε όλο τον κόσμο. 

Η Ανν Σάλιβαν είχε υπομονή, επιμονή, θέληση, θάρρος και 

κυρίως αγάπη για τη μαθήτριά της και έτσι τη βοήθησε να μην 

νιώθει ότι είναι διαφορετική από τους άλλους. 

 

 

 

 



 

Ποια θα ήταν όμως η πορεία της ζωής της Έλεν αν δεν ήταν 

τόσο δυνατή και αν δεν είχε τη βοήθεια της δασκάλας της; 

 

Οι ατρόμητοι 

Αν η Έλεν δεν είχε δασκάλα της την Ανν Σάλιβαν θα έμενε ένα 

κακομαθημένο παιδί και θα ζούσε για πάντα στο σκοτάδι. 

 

Οι Σούπερ Ντούπερ 

Χωρίς τη βοήθεια της Ανν η Έλεν θα ήταν σαν αγρίμι, δεν θα 

σπούδαζε, δεν θα μπορούσε να επικοινωνεί με κανένα και η 

ζωή της θα ήταν άχαρη. 

 

 

 



Οι 4 νικητές 

Η Έλεν, το σπουδαίο αυτό κορίτσι, που σπούδασε και έγινε 

διάσημη σε όλο τον κόσμο, θα έμενε απομονωμένη από όλους 

και δεν θα μπορούσε να ζήσει φυσιολογικά. 

 

Τα 5 αστέρια 

Η Έλεν χωρίς την Ανν δεν θα γινόταν ποτέ ένας σωστός 

άνθρωπος, θα ήταν κακομαθημένη και δεν θα κατάφερνε 

τίποτα στην ζωή της 

 

Κ.Ε.Ν.Α.Δ 

Η Έλεν χωρίς τη βοήθεια της δασκάλας της Ανν θα 

συμπεριφερόταν σαν αγρίμι, θα ένιωθε πολύ διαφορετική από 

τους άλλους και δεν θα κατάφερνε να σπουδάσει στο 

Πανεπιστήμιο, να πάρει πτυχίο και να γίνει διάσημη σε όλο τον 

κόσμο. 

 



 

Άρα λοιπόν καταλαβαίνουμε ότι: 

 

 Η αγάπη μπορεί να κάνει θαύματα. 

 Πρέπει πάντα να προσπαθούμε. 

 Πρέπει διαρκώς να αγωνιζόμαστε για 

να καταφέρουμε τους στόχους μας . 

 Η ελπίδα και η αισιοδοξία, μας είναι 

απαραίτητες. 

 Η διαφορετικότητα δεν είναι 

ελάττωμα. 

 Πρέπει να πιστεύουμε στον εαυτό 

μας. 

 Αν θέλουμε, μπορούμε. 

 

 

 

 

 

 



ΦΡΑΣΕΙΣ  ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ  ΠΟΥ  ΑΞΙΖΕΙ  ΝΑ  ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ 

Το παιδί χρειαζόταν αγάπη, όχι τιμωρία. Η Έλεν έτρεξε στην 

αγκαλιά της μαμάς της, που ήταν σαν ζεστή φωλιά. Μόνο 

εκεί ένιωθε ασφαλής. Μόνο εκεί είχε νόημα η σκοτεινή ζωή 

της. 

Η ελπίδα δεν είχε χαθεί. 

Η θέληση της να βοηθήσει αυτό το φοβισμένο κορίτσι πήγαζε 

από τη δική της δραματική ιστορία. 

Η Ανν δεν έχασε το θάρρος της. 

Πρέπει να δουλέψουμε πολύ, μικρή μου. 

Η Ανν είχε σκληρή δουλειά. Ήταν αποφασισμένη να την 

τιθασέψει. 

Όσο με αγνοεί, δεν μπορώ να τη διδάσκω. 

Η Ανν με καρτερικότητα, δεν σταματούσε ποτέ να 

προσπαθεί. 

Όλοι είχαν την εντύπωση πως ήταν ένα κορίτσι με μειωμένες 

ικανότητες. Κανένας δεν είχε καταλάβει τις δυνατότητες της. 

Για την Έλεν όμως ήταν διαρκώς σκοτάδι. Μόνο η Ανν είχε 

την υπομονή και τη θέληση να την οδηγήσει στο φως. 

Η γνώση απλώθηκε μπροστά της και τίποτα πια δε θα τη 

σταματούσε. Ήθελε να μάθει όσο περισσότερα μπορούσε. 

Η Έλεν εμπιστευόταν τη δασκάλα της. 

Ο σκοτεινός κόσμος της γινόταν όλο και πιο φωτεινός. Η 

σπίθα που είχε ανάψει η δασκάλα της έλαμπε πια όπως η 



φλόγα στο τζάκι. Δεν έχανε ευκαιρία να μαθαίνει γυρεύοντας 

πληροφορίες για όσα της προκαλούσαν το ενδιαφέρον. 

Μελετούσε μανιωδώς τα βιβλία. Καταβρόχθιζε κάθε λέξη, 

κάθε φράση, κάθε κεφάλαιο. Η πρόοδος της ήταν 

εντυπωσιακή και η δίψα της για γνώση δεν έσβηνε στιγμή. 

Είχα φόβο. Τώρα δε φοβάμαι. 

Η ζωή της άλλαξε. Μάθαινε να ζει, να ανακαλύπτει και να 

δημιουργεί όπως όλοι οι άνθρωποι. 

Ήταν ένα κορίτσι-θαύμα. 

Η Έλεν έγινε διάσημη. 

Δε χόρταινε να μαθαίνει. 

Ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών της έσφιξε το χέρι και 

της είπε γλυκά: «Είσαι αξιέπαινο κορίτσι. Συγχαρητήρια! 

Δίνεις το παράδειγμα σε πολλούς ανθρώπους ». 

Το μόνο που ήθελε το κορίτσι ήταν να βγει από το σκοτάδι 

και έτσι χωρίς να το περιμένει, είχε γίνει πρότυπο για τόσους 

ανθρώπους. Μ ε αφοσίωση και θέληση προσπαθούσε 

καθημερινά να ξεπεράσει κάθε εμπόδιο, κάνοντας όνειρα 

για έναν πιο όμορφο κόσμο. 

Και βέβαια! Θα βάλω τα δυνατά μου και θα τα καταφέρω! 

Η Έλεν πήρε μια απόφαση που θα αμφισβητούσε τα 

στερεότυπα για τους ανθρώπους με ειδικές ανάγκες. Να 

σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο. 

Με τη βοήθεια της δασκάλας της πήρε το πρώτο πτυχίο που 

δόθηκε σε κωφό και τυφλό. Από το πολύ διάβασμα μάλιστα 

η δασκάλα της Ανν Σάλιβαν έχασε μέρος της όρασής της. 



Η φλόγα της θέλησης την είχε μεταμορφώσει σε μια φωτεινή 

γυναίκα. 

Η Έλεν Κέλερ ήταν ένα λαμπρό παράδειγμα δύναμης και 

θάρρους. Βγήκε από τη σιωπή και πρόσφερε απλόχερα το 

φως σ’ όλο τον κόσμο. Ακόμη και σήμερα κανείς αισθάνεται 

τη λάμψη της, μια ζεστή φλόγα στο βαθύ σκοτάδι. 

 

 

 



Τι μας έμεινε από το βιβλίο με μία λέξη: 

 

Νικολέτα: Μπορώ 

Βασίλης: Προσπάθεια 

Σωτήρης: Επιμονή 

Εμμανουέλα: Θάρρος 

Κλάιντι: Πείσμα 

Χριστίνα: Πίστη 

Παρασκευή: Δεν τα παράτησε 

Λευτέρης: Υπομονή 

Κωνσταντίνα Β: Δύναμη 

Γκεσιάν: Θέληση 

Κριστιάν: Αγάπη 

Αργυρώ: Αυτοπεποίθηση 

Μαρία-Δικαία: Αισιοδοξία 

Αναστασία: Κουράγιο 

Αλέξανδρος Κ: Μόρφωση 

Ελευθερία: Ελπίδα 

Αντώνης: Πανεπιστήμιο 

Δημήτρης: Επιτυχία 

Ελισάβετ: Προσπάθεια 



Αναστασία: Τα κατάφερε 

Κωνσταντίνα Ρ: Θέληση 

Αλέξανδρος: Επιμονή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Έλεν Κέλερ – Ανν Σάλιβαν 

 

Δύο ονόματα που θα μείνουν για πάντα χαραγμένα στο μυαλό 

μας. 

 

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ-ΥΠΟΜΟΝΗ-ΕΠΙΜΟΝΗ-ΘΕΛΗΣΗ-ΕΛΠΙΔΑ-    

ΠΙΣΤΗ-ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ-ΔΥΝΑΜΗ-ΚΟΥΡΑΓΙΟ-ΑΓΑΠΗ-ΑΦΟΣΙΩΣΗ-

ΘΑΡΡΟΣ-ΕΠΙΤΥΧΙΑ-ΑΓΩΝΑΣ-ΠΕΙΣΜΑ 

 

Λέξεις που έμειναν στην ψυχή μας μετά την ανάγνωση αυτής 

της τόσο συγκινητικής ιστορίας, λέξεις με νόημα που δεν 

πρέπει να ξεχάσουμε ποτέ στη ζωή μας. 

Η Έλεν με την επιμονή της, την υπομονή της, τη δύναμη της 

ψυχής της αλλά κυρίως τη βοήθεια της άξιας δασκάλας της τα 

κατάφερε. Κατάφερε να βγει από το σκοτάδι, να σπουδάσει να 

γίνει διάσημη και φωτεινό παράδειγμα για πολλούς 

ανθρώπους σε ολόκληρο τον κόσμο. 

 Ας παραδειγματιστούμε λοιπόν από την Έλεν Κέλερ και ας 

καταλάβουμε ότι τίποτα δεν είναι αδύνατο. Η Έλεν με τη 

θέλησή της ξεπέρασε τις φυσικές δυσκολίες που είχε και αν 

και ήταν διαφορετική από τα υπόλοιπα παιδιά της ηλικίας της 

μεταμορφώθηκε σε μια φωτεινή γυναίκα που πρόσφερε το 

φως σε όλο τον κόσμο. 

Σίγουρα με τη δύναμη της ψυχής πετυχαίνουμε όλους μας 

τους στόχους. Ας το θυμόμαστε αυτό για πάντα. 

 



 

 

Φτάνοντας   στο τέλος,  θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τη 

συμπεριφορά σας και τη συνεργασία σας σε όλη τη διάρκεια 

της χρονιάς και να σας ευχηθώ να είστε πάνα δυνατοί και να 

αντιμετωπίζετε τις δυσκολίες της ζωής σας με δύναμη, θάρρος, 

ελπίδα και αισιοδοξία όπως έκανε και η Έλεν. 

Και ας μην ξεχνάμε 

Αν θέλουμε, όλοι μπορούμε να τα καταφέρουμε. 

 

ΚΑΛΟ  ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 

 

ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2015 



ΟΝΟΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ 

 

Οι ατρόμητοι 

Βόγκλη Νικολέτα 

Ευαγγελιάδης Βασίλης 

Κάππος Σωτήρης 

Ρωμάκη Εμμανουέλα 

 

Οι Σούπερ Ντούπερ 

Αλιάι Κλάιντι 

Γκολλόσι Χριστίνα 

Ζίου Παρασκευή 

Μητσόνης Λευτέρης 

 

Οι 4 νικητές 

Βαρβέρη Κωνσταντίνα 

Λεκάι Γκεσιάν 

Ονιέα Κριστιάν 

Τριανταφυλλίδη Αργυρώ 

 

 



Τα 5 αστέρια 

Γερμανάκου Μαρία Δικαία 

Γιάρχα Αναστασία 

Καρακωνσταντής Αλέξανδρος 

Μπαλού Ελευθερία 

Μπικάκης Αντώνης 

 

Κ.Ε.Ν.Α.Δ 

Καρακώστας Δημήτρης 

Μπινιακάι Ελισάβετ 

Νταούλη Αναστασία 

Ρωμάκη Κωνσταντίνα 

Τσιλίκης Αλέξανδρος 

 

 

 

 


